



中国移民管理报

ZHONGGUOYIMINGUANLIBAO

第00065期

2019年8月 13日
农历己亥年七月十三 星期二

国家移民管理局主管

国内统一连续出版物号:CN11-0309 邮发代号:1-307 每周二、五出版

内蒙古边检总站深入开展向“公安楷模”赵永前学习活动——

崇尚英雄 学习英雄 关爱英雄

记者 康国宁 张攀峰
通讯员 张志敏 陈鑫

时代呼唤英雄，榜样催人奋进。习近平总书记曾指出，广大公安英雄模范身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概，是中华民族伟大精神的真实写照。

内蒙古锡林郭勒边境管理支队负责人赵永前先进事迹经媒体报道后，公安部党委和国家移民管理局党组对先进典型给予高度重视和亲切关怀，彰显了崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的鲜明导向。

内蒙古出入境边防检查总站深入贯彻落实公安部、国家移民管理局部署要求，着力锻造革命化、正规化、专业化、职业化的高素质移民管理队伍，在做好典型培树宣传工作的同时，积极推动推进关心、关爱、关怀典型工作，取得显著成果，切实营造出人人崇尚英雄、人人争先奋进的浓厚氛围。

让英雄情怀深深融入血脉

树立崇尚英雄的鲜明导向，既应形成声势浩大的态势，又要达到润物无声的效果，让英雄情怀深深融入血脉，引导全体民警亮堂崇尚英雄的人生态度。

5月27日，公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露在会见赵永前时指出，赵永前同志扎根边疆30年，面对改革维稳压力和亲情考验，在个人利

益与组织需要出现矛盾时，坚持事业为上，毅然决然选择留队转改，带领队伍出色完成了各项任务，是新时代移民管理队伍中涌现出的优秀代表。

年初以来，在公安部、国家移民管理局的大力支持下，内蒙古边检总站党委将赵永前同志列为总站改革转型后第一个重大典型，全力推动典型培树宣传工作，以英雄情怀和榜样精神作为弘扬时代主旋律、传递社会正能量、提振队伍精气神的精神动力，凝聚起“走前列、创一流”的磅礴力量，努力开创内蒙古移民管理事业新局面。

内蒙古边检总站以党委主抓协调推进、以走访汇报争取支持、以舆论引导营造良好氛围，全力做好典型宣传培树工作。赵永前同志先进事迹先后多次受到公安部、国家移民管理局和内蒙古自治区领导批示肯定，切实为典型培树宣传工作奠定了坚实的基础。年初以来，赵永前同志相继荣获全国“公安楷模”“公安系统二级英雄模范”、内蒙古自治区“优秀共产党员”、锡林郭勒盟“道德模范”等荣誉。

7月12日，赵永前同志先进事迹报告会在呼和浩特成功举办，受到全国移民管理系统、内蒙古自治区政法机关和社会各界的广泛关注和高度赞誉。广大党员干部纷纷表示，要以赵永前同志为榜样，不断筑牢崇尚英雄的价值追求，以实际行动和优秀业绩献礼新中国成立70周年。

用英雄故事时时激荡心灵

内蒙古边检总站通过广泛开展向

先进典型学习活动，引导全体民警见贤思齐，激发争当先锋、争做楷模的内生动力，用英雄故事时时激荡心灵。

今年2月25日，内蒙古边检总站印发《关于向赵永前同志学习的决定》，动员部署全总站民警向赵永前同志学习，并将典型学习活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育、“践行新使命、忠诚保大庆”实践行动结合起来，配套开展以主题征文、座谈交流、书画评比、专题党课等十项活动为主要内容的“学典型、走前列、树标杆”主题创建活动，不断将活动引向深入，营造了浓厚氛围，形成了强大声势。

催人泪下的先进事迹报告会，是一场品读楷模、不忘初心的特殊党课；庄严神圣的楷模授奖仪式，是一次崇尚英雄、牢记使命的思想洗礼；精彩纷呈的演讲比赛，是一项典型引领、提振士气的精神解读；直击心灵的原创歌曲，是一首学习楷模、追逐梦想的最美旋律；肠回气荡的报告文学，是一部致敬楷模、见贤思齐的奋斗宣言。赵永前同志先进事迹宣传工作“五个一工程”掷地有声，成效显著。

将英雄精神代代传承弘扬

关心先进，关怀典型，关爱榜样，目的是让榜样成为永恒的主题，让榜样精神成为力所能及的常态践行，让传承榜样精神成为全体民警的价值共识。

赵永前家风淳朴，生活节俭，常年资助贫困学生和困难群众，剩余的工资大多用于买书学习。2014年以来，

为了给女儿治病，赵永前花光了家中所有积蓄，负债累累。在京给女儿看病期间，为了省钱，夫妻二人租住在不足20平米的出租屋里。

年初以来，许甘露副局长多次就关心关怀赵永前同志作出重要指示，国家移民管理局领导先后3次看望慰问赵永前及其家属，处处体现组织的关爱。

为贯彻落实公安部、国家移民管理局领导指示精神，切实以组织关心关爱凝聚起崇尚英雄的精神动力。内蒙古边检总站得知赵永前女儿身患重病后，第一时间派出医护人员陪护治疗，积极对接国家移民管理局后勤司卫生处，先期依据有关规定报销医药费的40%，后续从总站大病医疗费中补助剩余60%，先后分两批解决赵永前女儿看病期间的医药费共计41万元。

亲人的健康始终是赵永前最大的心病，为解决赵永前的后顾之忧，国家移民管理局后勤司、内蒙古边检总站后勤处积极通联驻京医院，协调做好赵永前及其家属、父母体检和医疗等问题。

赵永前与妻子常年两地分居，相隔千里有余。为解决赵永前两地分居的实际困难，内蒙古边检总站党委主动与锡林郭勒盟委领导协调，推动赵永前家属调到锡林浩特市工作，得到地方政府大力支持。

7月10日，全国“公安楷模”赵永前同志先进事迹报告会举办前夕，喜讯传来，赵永前的妻子白树花正式调至锡林郭勒盟蒙古族中学工作。

责任编辑：杨林 王江超
实习生：殷卓骏 许李超 王雯
信箱：zgymglb01@vip.163.com



为应对超强台风“利奇马”袭击，穿山出入境边防检查站派出抗台应急分队加强港口、码头一线巡逻检查，加固设施、清除路障、排除险情。 吴水斌、方千勋 摄

浙江边检总站奋力迎战超强台风“利奇马” 确保国门安全口岸畅通

本报杭州8月12日电 李翔报道：

第9号超强台风“利奇马”8月10日肆虐浙江全省。当天，全省海港口岸在港船舶全部停航，杭州、宁波、温州、义乌机场共取消出入境航班73架次，近百艘出入境船舶作业和数万名出入境人员出行受到影响。浙江出入境边防检查总站多措并举，全力应对。截至昨日24时，浙江各空海口岸已全部恢复飞机起降和船舶停靠工作，全省边检机关共验放出入境旅客3.3万余人次，船舶、飞机2000余艘（架）次。

台风登陆前，浙江边检总站把国门安全稳定和顺畅通关放在首位，密切做好与地方党委政府、港口码头单位的沟通协调工作，提前了解船舶和飞机的延迟、停运、恢复等情况，及时调整现场勤务模式。各海港出入境边防检查站依托信息平台，发布预警信息2700余条，第一时间提醒码头企业引导在港船舶到安全港区、锚地避风避险，先后巡查在港船舶170余艘，劝导15艘离港船舶返港避风。

8月8日，靠泊在台州三门某航修船厂码头的蒙古籍船舶“创世轮”号失去动力，需紧急转移到锚地避风。接报

后，台州出入境边防检查站特事特办，开通“绿色通道”，迅速办理外轮安全移泊手续。此外，各空港出入境边防检查站与广州、上海机场口岸单位积极沟通联系，互通航班信息，有效应对8架次航班紧急备降，做好600余名旅客出入境手续注销工作。期间，杭州出入境边防检查站指派专人跟进口岸旅客滞留情况，密切关注旅客情绪、健康等情况，协调航空公司、机场医务室主动服务。

台风过境后，面临滞留出入境人员集中收签带来的验放压力，杭州边检站启动应急预案，研判跟进航班动态情况，合理调配警力和勤务安排，开启现场所有的出入境验证通道，加强分流引导，应对出入境人员高峰。台州大麦屿是受此次台风影响最大的海港口岸，大麦屿出入境边防检查站针对营区受到台风损坏较为严重的情况，一边开展灾后抢修工作，一边加强口岸管理，确保进出港船舶安全。舟山出入境边防检查站全面加强从锚地回港船舶的检查力度，对未按申报移泊的外轮进行通报处理，严防出现失控漏管。同时，认真询问船舶避险和损失情况，加快速度办理通关手续，尽力帮助企业避免经济损失。

东莞边检站女民警蔡丹征战世警会斩获一金一银

本报成都8月12日电 陈兰芳报道：展女警英姿，显巾帼风采。8月9日至8月11日，广州出入境边防检查总站东莞出入境边防检查站女警蔡丹在第十八届世界警察和消防员运动会中斩获一金一银，勇夺半程马拉松35岁以上女子组金牌，十公里越野赛35岁以上女子组银牌。

世界警察和消防员运动会于1985

年创办，每两年举办一届，素有“警察和消防员奥运会”之称，平均每届有近万名来自全球不同国家、不同肤色、不同制服的警察和消防员参赛。今年是世警会首次落户亚洲城市，是成都市有史以来规模最大、国际化水平最高、单次入境外宾人数最多的综合性体育赛事，来自80个国家和地区的上万名运动员齐聚成都，参加56个项目的比赛和角逐。

9日上午，半程马拉松比赛在都江堰举行，共有1100余人参与其中，全程21.0975公里。蔡丹代表中国警察，以1小时33分29秒的成绩，勇夺半程马拉松35岁以上女子组冠军。11日下午，蔡丹在参加十公里越野赛35岁以上女子组项目中，又以52分09秒的成绩摘得银牌。

绥芬河边检站高效服务中国国际口岸贸易博览会

本报绥芬河8月12日电 梁海东报道：第七届中国（绥芬河）国际口岸贸易博览会8月8日至11日在黑龙江绥芬河举办，来自俄罗斯、英国、法国、德国等16个国家（地区）的代表团和453家企业及参展商纷至沓来。绥芬河出入境边防检查站针对客流高峰，创新工作

举措，竭力服务参会宾客便捷通关。

其间，该站提前掌握参会代表团入境时间、采购商人数、大型机械过境参展情况等信息，积极调配警力，做到准备充分，快速验放；主动与接待方沟通，保证参展商随到随检；与海关建立联动服务机制，开通博览会专用通道。同时，在口

岸设立咨询岗和引导员，选派精通英语、俄语的检查员，为宾客提供咨询解答、候检、通关等服务，编制发放包含博览会线路指引等内容的提示单，方便宾客参考。此外，该站还延伸服务触角，在博览会现场设置咨询台，为参展商及市民游客提供国家移民管理政策咨询服务。

刀口向内，检视反思立行立改

云南边检总站坚持问题导向强化主题教育针对性

本报讯 记者谢丽勋报道：“不忘初心、牢记使命”主题教育部署开展以来，云南出入境边防检查总站牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，在增强政治自觉、思想自觉和行动自觉上狠下功夫，在解决实际问题上见成效，在克服形式主义上看到新变化，推动各项工作要求落实落地，立起了学习教育的新气象、新风貌。

对待问题敢于撕破脸，敢于较真碰硬，是云南边检总站党委扎实推进主题教育的鲜明特色之一。该总站党委坚持刀口向内，认真检视反思、自觉查找问题，制定整改措施一抓到底，明确了16项推进措施，增加了4项重点整治内容，下发《党支部开展主题教育清单》，做到了账单式管理、项目化推进。

想让基层民警叫好，必须向问题开刀，必须站在基层民警的立场上谋划部署工作。为确保主题教育取得扎实实效的成效，该总站党委要求全总站民警在主动查摆不足、补齐工作短板上下功夫，在执

法执勤、服务群众等20个方面列出了整改清单，结合工作实际进行纠治。

即知即改、立行立改。不久前，一名机关干部在指导基层单位开展工作时方法不当，造成基层忙乱，做了无用功。在民主评议中，许多党员对他的做法提出了批评，该机关干部当即表示会尽快转变工作方式。主题教育开展以来，该总站直面问题，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，主动修正错误，总站党委班子成员牵头负责、责任处室协同推进，彰显了学习教育改作风、受洗礼的决心。

注重倾听民警意见，提升整改成效，是该总站党委开展教育的鲜明特点。他们通过座谈调研，就问题整改情况征求基层意见，提出改进措施，明确整改时限。调研中，一些民警反映“五多”问题一定程度存在。该总站立即出台规定，在落实不搞过度“留痕”的基础上，通过统筹整合会议培训计划，大幅压缩会议文电，提倡工作简明、会议简

短、发文简洁的作风，提高工作效率，减轻基层负担，受到广大民警好评。

整改见底见效，凝聚警心提振士气。该总站机关干部弘扬深学笃行的务实之风，把主题教育活动成果转化成战斗力，积极服务中心主业工作。立足服务地方发展大局，坚持严密管控和靠前服务，确保国门口岸安全、通关顺畅。新建36条自助通道查验系统，通关时间由原来的45秒缩短为15秒，自助通关服务旅客516万人次，同比增长220.96%。今年上半年，共查获“三非”人员2.92万人，同比增长155.2%；打掉涉黑涉恶团伙7个，抓获涉黑涉恶人员78人；缴获毒品近5吨；查缴枪支3826支，同比增长175%；查获走私案件4291起，案值2.06亿元，同比分别增长70.9%、32.6%；抓获在逃人员438人。

协助抓捕展作为，公安部A级通缉犯入境被控制移交

严密管控见担当，阻止6名欲出国从事网络诈骗人员

本报讯 曹俊报道：6名人员抱着“发财梦”，欲从新疆乌鲁木齐等地窝堡国际机场口岸出境，前往国外加入网络诈骗团伙，被乌鲁木齐出入境边防检查站民警识破阻止。7月24日，6名人员

检查和控制，随即移交地方公安机关。

接到有重大在逃人员从太原口岸

回国投案的通知后，该总站研究制定专

项勤务方案，准确掌握航班动态及张璐

磊有关信息。勤务当天，该总站周密部

署，选派精干民警对张璐磊实施入境检

查和严密监管。

据了解，张璐磊作为山西省临汾市白

阳黑社会性质组织的骨干成员，涉嫌实

施非法拘禁、敲诈勒索等多起犯罪。今年4

月，公安机关成功打掉该黑社会性质组

织，张璐磊案发后潜逃至泰国藏匿。

8月24日，该站民警在执行CZ6007

航班出境边检任务时，发现一名前往伊

斯兰堡后的具体安排并不知情，只知道

到达后会有人接应。事情核实清楚后，该

站依法将6人移交公安机关刑侦部门。

被该站移交办案部门。

7月24日，该站民警在执行CZ6007航班出境边检任务时，发现一名前往伊斯兰堡后的具体安排并不知情，只知道到达后会有人接应。事情核实清楚后，该站依法将6人移交公安机关刑侦部门。

员，被该站民警成功控制。经查，6人打算去国外从事网络赌博拉客，但是对前往伊

斯兰堡后的具体安排并不知情，只知道

到达后会有人接应。事情核实清楚后，该

站依法将6人移交公安机关刑侦部门。

依靠科技提战力，5天连破3案缴毒123千克

本报芒市8月12日电 肖林、实习生余正益报道：科技强警，屡创佳绩。

云南德宏边境管理支队今天对外通报，该支队运用“智慧警务”联合作战、精准打

击，连破3起特大运输毒品案，抓获犯

罪嫌疑人3名，缴获各类毒品123.8千克。

7月28日，该支队通过科技手段摸排到有人运毒的线索后，成立专案组布网查

缉。7月29日，民警发现一辆从境外驶来的越野车有重大嫌疑，果断拦截该车，查获鸦片44.7千克，犯罪嫌疑人黄某被当场抓获。

8月1日，该支队再次通过科技手

段，发现2辆摩托车停在瑞丽边境一线

某偏僻小路旁，存在“猫腻”，于是指派

民警迅速前往查缉，缴获冰毒67.5千

克。经查，此案属于典型人货分离方式的贩运毒品案。

本报芒市8月12日电 肖林、实习生余正益报道：科技强警，屡创佳绩。

云南德宏边境管理支队今天对外通报，该支队运用“智慧警务”联合作战、精准打

击，连破3起特大运输毒品案，抓获犯

罪嫌疑人3名，缴获各类毒品123.8千克。

7月28日，该支队通过科技手段摸排到有人运毒的线索后，成立专案组布网查

缉。7月29日，民警发现一辆从境外驶来的越野车有重大嫌疑，果断拦截该车，查获鸦片44.7千克，犯罪嫌疑人黄某被当场抓获。

8月1日，该支队再次通过科技手

段，发现2辆摩托车停在